

સરકારશ્રીએ શરૂ કરેલ ઓનલાઈન સર્ટિફિકેટ ઓફ ઓરીજનના પોર્ટલમાં નિકાસકારોને પડતી મુશ્કેલી અંગે તથા મેન્યુઅલ સર્ટિફિકેટ માટે મુદત વધારવા માટે રાજકોટ ચેમ્બર ઓફ કોમર્સ એન્ડ ઇન્ડસ્ટ્રી દ્વારા ડીજીએફટી ન્યુ દિલ્હી સમક્ષ રજુઆત કરવામાં આવી...

સરકારશ્રીએ નિકાસકારોને ઓનલાઈન સર્ટિફિકેટ ઓફ ઓરીજન માટે કોમન ડિઝિટલ પ્લેટફોર્મ શરૂ કરવામાં આવેલ છે. જે અંતર્ગત ઓનલાઈન સર્ટિફિકેટ ઓફ ઓરીજનના પોર્ટલમાં નિકાસકારોને ભોગવવી પડતી વિવિધ મુસીબતો બાબતે રાજકોટ ચેમ્બર દ્વારા સયોટ રજુઆત કરવામાં આવેલ જેના અનુસંધાને સરકારશ્રીએ સર્ટિફિકેટ ઓફ ઓરીજન મેન્યુઅલી ઈસ્યુ કરવા માટે ૩૧-૩-૨૦૨૨ સુધી મુદત વધારો કરી આપેલ. તેમ છતાં નિકાસકારોની ઘણીબધી મુસીબતોનું યોગ્ય નિરાકરણ ન થવાનું જણાતા રાજકોટ ચેમ્બરના ઉપપ્રમુખશ્રી પાર્થભાઈ ગણાત્રાએ ડીજીએફટી ન્યુ દિલ્હી તથા રાજકોટ જોઈન્ટ ડીજીએફટી સમક્ષ નીચે મુજબ રજુઆત કરેલ છે.

(૧) પોર્ટલમાં કોલમનં.૭ માં નિકાસ કરેલ વસ્તુની વિગત દર્શાવવાની હોય છે. જેમાં એક કરતા વધારે નિકાસ વસ્તુઓના કિસ્સામાં દરેક આઈટમની જરૂરી વિગતો એક જ કોલમમાં ફાળવેલ માર્કોદિત જગ્યામાં દર્શાવી શકાતી નથી. તેથી કોલમ નં.૭ ની વિગત સમાવવા માટેની જગ્યા મોટી કરવી. અથવા આના વિકલ્પે એક અલગ સ્ટેટમેન્ટમાં તમામ વસ્તુઓની વિગત દર્શાવવી CoO ફોર્મમાં કોલમનં.૭ માં સાથે બીડેલ ફોર્મ મુજબ માન્ય રાખવું જોઈએ.

(૨) સર્ટિફિકેટ ઓફ ઓરીજનની ફીનું પેમેન્ટ કરવા માટે કોર્પોરેટ બેન્કીંગનું પ્રાવધાન પોર્ટલમાં કરવું ખાસ જરૂરી છે.

(૩) સર્ટિફિકેટ ઓફ ઓરીજન ઓનલાઈન જનરેટ કરતી વખતે નિકાસકારોએ નિકાસપાત્ર આઈટમ બનાવવા માટે કરેલ તમામ આયાતોની વિગતો આપવી ખુબ જ અસુવિધાજનક જણાય છે અને સમયનો વ્યય પણ થાય છે. જેનું તાત્કાલીક નિવારણ લાવવું.

(૪) સર્ટિફિકેટ ઓફ ઓરીજનના ચાર્જ પેટે એક પેઈઝ દીઠ રૂ.૨૩૬/- ફી નિર્ધારિત કરાયેલ છે. પરંતુ બે કે ત્રણ પેઈઝના કિસ્સામાં દરેક પેઈઝ દીઠ રૂ.૨૩૬/- ભરવાપાત્ર થાય છે. સદર જોગવાઈ તાત્કાલીક સુધારી પેઈઝ વાઈઝને બદલે સર્ટિફિકેટ ઓફ ઓરીજન વાઈઝ રૂ.૨૩૬/- ફી લઈ શકાય તેવી વ્યવસ્થા કરવી.

(૫) નિકાસકાર સિસ્ટમમાં ઈનવોઈસ અટેસ્ટેડ કરાવી શકે તેવી સુવિધા આપેલ છે. પરંતુ અન્ય સહાયક ડોક્યુમેન્ટ જેવા કે પેકિંગ લીસ્ટ વગેરે અટેસ્ટેડ માટે જોગવાઈ થયેલ નથી. તેથી નિકાસકાર તમામ ડોક્યુમેન્ટ અટેસ્ટેડ કરી શકે તેવી વ્યવસ્થા કરવી.

(૬) નિકાસકાર માટે ફાઈનલ ડેસ્ટીનેશન (અંતિમ સ્થળ) દેશ દર્શાવવાનું હોય છે. જે માટે ચેક લીસ્ટ પ્રોવાઈડ કરવામાં આવેલ છે. પરંતુ ચેક લીસ્ટમાં સામેલ ન હોય તેવા દેશમાં નિકાસના કિસ્સામાં જે તે દેશનું નામ સીસ્ટમ માન્ય રાખતી નથી. આવા સંજોગોમાં અન્ય ઓપ્શનનું પ્રાવધાન તાત્કાલીક કરવાની જરૂર છે.

રાજકોટ ચેમ્બર ઓફ કોમર્સ એન્ડ ઇન્ડસ્ટ્રી દ્વારા ઉપરોક્ત તમામ સમસ્યાઓનું યોગ્ય નિરાકરણ ન થાય ત્યાં સુધી મેન્યુઅલી ઈસ્યુ કરવાની સમય મર્યાદા વધારી ન્યુ દિલ્હી ડીજીએફટીશ્રી અમિત યાદવ સમક્ષ તથા રાજકોટ જોઈન્ટ ડીજીએફટી સમક્ષ ખાસ રજુઆત કરેલ છે. તેમ રાજકોટ ચેમ્બરની અખબારી યાદીમાં જણાવેલ છે.